

# 《萨利机长》：已经剧透的故事怎么讲

### 阿珏点映 ·第一时间看外片



□ 王文珏

【关键词】2009年美国航班迫降哈德逊河事件 汤姆·汉克斯冲奥之作 12月9日内地上映

2009年1月15日,美国航空公司1549号航班,起飞不久即被野雁群击中引擎,在2800英尺的低空失去动力。机载155人,机型空客A320-214,机长萨利·萨伦伯格。

以上时间地点人物,构成了新闻的主要素。记得那天晚上,我在值夜班,新华社发来的新闻图片里,一月的长河寥廓开阔,水光蓝凉,飞机半没其中,整幅照片透着一股寒气——轰动全美的哈德逊河迫降事件在记忆里,也就是这样了。对于一切已知结局,甚至过程的故事,在细节贴合真实的框架下,《萨利机长》(上图)还能抓紧人心吗?

86岁的老导演伊斯特伍德,60岁的汤姆·汉克斯告诉我们——能。

影片并没有叙述那一天的前前后后。而是侧枝旁开,从美国国家运输安全委员会(NTSB)对萨利机长的调查开始。对,人人都觉得萨利是英雄的当口,专业机构对于萨利的选择和程序展开了必须,也是必要的调查:水面迫降风险极高,是否有更好的选择?能否本该按塔台指示飞回机场?飞机数据显示左引擎仍然可用,萨利判断是否有误……总之,一切指向电光石火间的选择,是否无可指摘。

20台机器模拟所有数据和飞行对话,又通

12月3日,北京,演员乔欣亮相某网站“尖叫之夜”红毯。 □CFP 供图



□ 本报记者 王磊

惊险擒下吉林东北虎队后,山东高速男篮的将士并没有过多庆祝,因为他们在12月4日晚还将迎来一场更重要的比赛,对手是去年的总决赛亚军辽宁药都本溪队。

相比于吉林队,辽宁队的实力要更强。虽然赛季之初,郭艾伦等人被中国篮协禁赛,但是并没有影响辽宁队的战斗力。前13轮战罢,辽宁队以10胜3负的战绩与深圳队、广东队、新疆队并列排在第三位。仅有的三场失利是输给了广东队、上海队和新疆队。

在个人数据上,辽宁队球员也是光鲜无比:哈德森以场均33.3分位居得分榜第七位。前13场比赛,哈德森已经命中71个三分球,是本赛季CBA投中三分球最多的球员,领先第二名弗雷

责任编辑 刘君



现代宫心计——

## 女王的战争

□ 凌丽芬

《女王的战争》以女主人公丽安为中心,描写了一群上层名流圈时尚女性的众生相,有极具城府、野心勃勃的女富豪木若慈,有绝世惊艳的大明星林可绮,有涉世未深的女作家杨念,还有各式各样的助理、秘书等。她们为了争夺头上的光环,步步为营,用尽心机。

在很多人看来,丽安的世界里充满了七彩琉璃光,神秘、深沉,仿佛总漂浮在云端。

她有个外号——无敌丽安。她的人生有许多无敌的故事,每个故事最后都被人们渲染成了传奇,最后她自己也成了一个个传奇。

22岁,丽安就有了个人的女装品牌,25岁,她的品牌成功在巴黎时装周发布。按照各家时尚媒体的统一说法,丽安拥有了自己的时尚王国,但《环球》杂志人物专栏的责任编辑秦少阳并不这么看,他对丽安的这次专访并没有特别期待,从策划到选题,对他来说只不过是场普通的例行公事。

早早迎在门口的是丽安的助理林子成,外貌和举手投足间出乎秦少阳的意料,人虽十分英俊潇洒,但走的却是斯文儒雅路线,穿一身深蓝色条纹西装,连袖口的走线都很讲究,聊了几句才知道和自己还有些共同经历,竟是多

伦多大学工商管理系的学长。

林子成的电话响了:“丽总,您车车子发生事故了……好,那采访……取消吗……好,我帮您完成。”

秦少阳听后皱起了眉头,转脸迎上了林子成满是笑意的眼睛,那自然的真诚让人难以拒绝。

“学弟,来,尝尝这白茶,丽总福鼎一位开茶庄的朋友送的,顶级的白毫银针,特别轻浮,丽总平时最爱喝了。”林子成边说边熟练地摆出一套茶具泡起茶来,却没有提刚才电话的事。

秦少阳憋在胸口的话要跳出来了,可面对这样的林子成,终究还是咽了下去。到最后,倒是被林子成的殷勤逼得连眼睛都不知该往哪里瞅了,只得低头细看茶几上布满年轻茶盘的茶具。秦少阳并不认识这种木材,只觉得它温润讨喜,忍不住拿手摸了一下,问:“这茶盘怎么这么特别?”

林子成笑道:“少阳真有眼光。这是前几年苏化龙先生特别为我们丽总的茶盘,紫檀木的,现在很难找了,更不用说这样的独木。倒是苏先生有心,不过这也没什么,难得的是这茶具,苏先生亲自去景德镇一位隐居的大师处求的,做了整整一年才完工。丽总推托多次不,最后只能收下了,后来也是费了一番心思才回了礼过去。”

秦少阳听得心惊肉跳,不是因为

这茶盘和茶具的来历,而是苏化龙这个名字。如今的财经圈,乃至整个中国,没人不知道苏化龙。他白手起家,用了不到八年时间就创造了互联网奇迹,使他的网站成为人们日常生活中必不可少工具。虽然他的公司迟迟没有上市,但其网站的估值却已排名亚洲互联网第一,如果成功上市,中国首富可能就要改名字了。

采访进行得很顺利,但秦少阳特别设计的问题林子成却回答得很感性,很程序化,这免不了让秦少阳有些失望,再回想采访前的自信,更是深受打击,连一个助理都应付不了,自己也未免太托大了。

在秦少阳离开前,林子成又接了一个电话,秦少阳无意间又听到一个人名——木若慈。他当然知道是谁,中国著名的女富豪,人和集团现任主席,去年继承了去世丈夫的巨额财产后,一举挤进了国内富豪排行榜前五。

这通电话听着像是木若慈的秘书打来的,和林子成讨论丽安参加木若慈那个晚宴的细节,没想到丽安竟然是木若慈的闺中密友。她到底是个什么人?

秦少阳暗揣中留意,电话里提到两天后的慈善晚宴,他相信总会有办法参加的,因为此刻他竟有了迫切想见丽安一面的心思。



山东高速男篮今晚迎战辽宁队

## 普莱斯能否出场成悬念

40.5分钟,临近比赛结束时还不慎崴伤了脚踝;丁彦雨航虽然拿下职业生涯最高的37分,但是连续的突破上篮,也消耗了他仅存的体力。

三大主力遭遇体能困扰,陶汉林、贾诚依旧无法登场,山东男篮接下来面对的考验会更大。这也是为何睢冉会在赛后呼吁更多的年轻球员能站出来,帮助球队挺过难关。从最近的比赛来看,小将张辉、潘宇逐渐进入角色。但是像刘冠岑、李泓翰、文雁行等年轻球员还需要更加努力。

当然,真正能够短时间内给山东男篮带来希望的还是新外援A·J·普莱斯。这个和哈登一样留着大胡子的前NBA球员,曾经在效力上海队期间表现出不错的得分能力。为了尽快融入球队,与吉林队一战未能获得出场资格的普莱斯穿着一身运动服就参与了山东男篮的训练,

而且还单独与汤普森进行一对一对抗。普莱斯说:“我需要尽快适应山东男篮的战术体系,我已经迫不及待地想打球。”

虽然普莱斯求战心切,但是普莱斯能否为山东男篮出场还是个未知数。早在周四时,山东男篮方面就在加紧为普莱斯办理参赛手续,但是普莱斯的手续迟迟没有办完。据山东男篮工作人员介绍,现在还差国际篮联澄清信这最后一个文件没有落实,该信件主要用于证明球员是自由球员。

如果普莱斯无法登场,对于山东男篮来说,是一个极大的损失。上赛季代表上海队比赛时,普莱斯曾经与辽宁队有过一次交手:虽然上海队最终输了,但是普莱斯与哈德森的飙分大战让人记忆深刻,那场比赛,普莱斯以39分拿下个人荣誉战。

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com



□新华社发

当地时间12月2日,在摩纳哥蒙特卡洛,博尔特(右)和阿亚娜出席颁奖仪式。

当日,国际田联于蒙特卡洛举行年度颁奖典礼,牙买加运动员博尔特和埃塞俄比亚运动员阿亚娜分获年度最佳男、女运动员奖。

### 梅西、内马尔

### 落选国际足联年度最佳进球

据新华社苏黎世12月2日电 国际足联2日公布了2016年度普斯卡什奖(最佳进球)的最终候选名单,效力于巴塞罗那的梅西与内马尔的进球落选。

根据评选规则,在2015年9月30日至2016年9月30日期间产生的进球均有资格参与评选。11月21日公布的名单包括10粒进球,梅西在2016年美洲杯半决赛中的任意球破门和内马尔在一场西甲联赛中挑球过人后的进球均被列入候选。

2日公布的三大候选进球为:2016年4月21日,巴西科林蒂安对阵智利科布雷索的南美解放者杯比赛中,科林蒂安队球员前场连续巧妙配合后突入禁区右侧传中,马隆在大禁区线附近胸部停球,不待球落地,腾空扫射进球。2016年3月14日,丹纽斯卡·罗德里格斯在代表委内瑞拉U17女足对哥伦比亚的比赛中,禁区右路接球后连过两人,抽射球门死角进球。2016年2月16日,马来西亚超级联赛的一场比赛中,槟城队球员穆赫德·法伊兹·苏布里里踢出的远距离任意球先是飞向左侧立柱,进去禁区后急速往右窜入网窝。

根据评选规则,最终结果将在2017年1月9日的国际足联颁奖典礼中揭晓,在此之前大众均可上国际足联官网投票。

### 罗斯伯格宣布退役

据新华社维也纳12月2日电 数天前代表梅赛德斯奔驰车队获得2016年F1年度车手总冠军的31岁德国车手尼科·罗斯伯格,在其个人社交平台宣布退役。

罗斯伯格2010年加盟梅赛德斯奔驰车队,当时他与七届F1冠军舒马赫做队友。而他长期的竞争对手汉密尔顿是2013年才加盟梅赛德斯奔驰车队的。

作为1982年F1总冠军科科·罗斯伯格之子,尼科·罗斯伯格表示在2016赛季他面对他人难以想象的困难。在失去2014、2015年的总冠军后,罗斯伯格和队友汉密尔顿统治了2016赛季。这个赛季虽然汉密尔顿克服了发动机的问题,与罗斯伯格战斗到了最后,但他没能超过德国人。



□新华社发

当地时间12月2日,美国导演李·丹尼尔斯在洛杉矶好莱坞星光大道留下属于自己的一颗星。

一部全新的世界史——

## 丝绸之路

□ (英)彼得·弗兰科潘 著 邵旭东 孙芳译 徐文堪 审校



### 4 汉帝国的崛起与丝绸之路的诞生

将游牧草原与一个相互制约、相互关联的世界联系在一起的进程,因中国不断增长的雄心而强化。在汉朝,扩张的浪潮将中国的边界推进到更为广阔的疆土,并逐渐抵达当时所谓的西域,也就是今天的新疆。这个地方在甘肃的河西走廊——一条600英里长的通道,将中国腹地和坐落在塔克拉玛干沙漠边缘的绿洲敦煌连接在一起——以西。从敦煌开始有南北两条通道可供选择,无论哪一条通道都有风险,最后它们在喀什汇合,而喀什恰恰好在喜马拉雅山脉、帕米尔高原、天山山脉和兴都库什山脉的交会点上。

中国的疆域扩张将整个亚洲连在了一起。此前,这些交通网络曾受到月氏、特别是匈奴人的阻碍。匈奴是中亚地区斯基泰人一样的游牧民族,他们一直让人担忧,但又是重要的牲畜贸易伙伴。据记载,公元前2世纪时,成千上万头牲口都购自这些草原民族。汉人十分需要马匹却又经常得不到满足,因为他们需要装备有效的兵力以确保国内的稳定,同时还要应对匈奴或其他部落的进攻和偷袭。

匈奴人驰骋在中国以北的整片蒙古大草原,他们和汉人的关系并非一直和睦友好。汉人常常派大使造访这些从小就擅长捕捉耗子、小鸟甚至狐狸和兔子

的游牧民;皇帝还会恭敬地问候匈奴单于于“无恙”。在一套正式的朝贡体系下,汉人要给游牧部落送去许多奢侈的礼品——包括大米、美酒和纺织品——只求换取和平。中国最重要的贡品是丝绸,游牧部落极为看重这种丝织品,因为它质地好、分量轻,铺床做衣都得上。丝绸同样是一种政治权力和地位的象征:拥有那么多的高级绸缎是尊贵身份的体现,并将之赏赐给手下侍从。

为换取和平而付出的物资总量十分巨大。不断的进贡不仅是经济上的负担,也显出政治上的软弱,所以汉武帝决定一劳永逸地解决与匈奴的纠缠。首先夺取河西走廊,控制农业富庶的西域地区,接着经过近十年的多次征战,将游牧部落赶回他们原来的地方。河西走廊向西部的帕米尔高原,高原以西就是一个崭新的世界。中国为一条横跨大陆的交流通道打开了大门——“丝绸之路”就此诞生。

疆土的扩张激起了中国人对外部世界的兴趣。官员们奉旨对帕米尔高原进行考察并将相关记录呈报朝廷。留存下来的史料之一就是《史记》,作者司马迁,一位汉帝国大历史学家(太史)的儿子。他写道:在商业王国不通军事,却善于经商。在商业繁盛的巴克特里亚都城可以看到各类物品被交易。

中国和外界的贸易交流也在缓慢开展。贸易的主要产品是丝绸,除了用来讨

好游牧部落以外,丝绸在古代还扮演着诸多重要的角色。在汉朝,丝绸与钱币、粮食一样可以用作支付军饷。从某种意义上讲,丝绸是一种最值得信赖的货币。铸造足够数量的钱币是个难题,事实上,货币在当时的中国也尚未完全普及。在支付军饷方面更成问题,饱受战争的边疆地区百姓抱怨不断,那里的铜钱一文不值,粮食也会随着时间腐烂。于是,成匹的丝绸经常被用作货币,或作为军饷,或作为中亚佛教寺院惩罚罪犯僧人的罚金。丝绸作为一种奢侈品的同时,还成了一种国际货币。

中国还为来自域外的商人制定了贸易规则,创立了一套正规的管理体系。进入中国的客商必须按规定的路线行走,他们将拿到通关文牒,也常常会被官员询问,其目的是确定这些人最终能返回故里。像当代旅行社的顾客注册制度一样,这些来客的信息均被仔细记录:他们吃饭花了多少钱,来自哪个国家,什么身份,下一个目的地在哪里。

这不是带着怀疑的眼光进行盘查,而是要准确地掌握什么人在进出中国,他们在中国都干了些什么。所有这些复杂的行政措施都为我们展示出当时的都城长安是如何面对一个似乎正变得越来越小的世界。我们通常把全球化看作是当代社会独有的现象,但早在2000年前,全球化就已经是事实。